

咸宁日报

XIANNING DAILY

中共咸宁市委机关报
www.xnnews.com.cn
2025年5月22日
乙巳年四月廿五



国内统一刊号:CN42-0039
代号:37-25
星期四
第13894期 (今日8版)

携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界

——习近平主席贺信为上合组织国家减贫和可持续发展注入强劲动力

详见第六版

“把历史视角、战略思维，都落实到具体行动上来” ——习近平总书记河南考察纪实

初夏时节，习近平总书记深入河南考察调研。

居中国之“中”，跃黄河、依秦岭、临太行。人口大省、经济大省、农业大省……时间将河南的书页延展得很长，等待赓续的书页正徐徐铺展。

中国对于历史的理解，总书记曾深刻指出：“是以百年、千年为计。”

大历史观里的一隅，深深浅浅地镌刻下大党大国的行进足迹。河南之行，两天时间观感深刻。总书记语重心长地说：

“中部地区，怎样崛起？黄河流域，怎样高质量发展？把历史视角、战略思维，都落实到具体行动上来。”

七十多年的跋涉
“这条路是走对了”

5月19日下午，习近平总书记来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。

该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。1954年，田野里，洛轴立起第一根测标。那是新中国向着工业化梦想进发的最初岁月。“一五”时期我国的156个重点建设项目，有7个布局在洛阳，除了洛轴，还有矿山机械厂、耐

火材料厂、拖拉机制造厂等，总书记对此了如指掌。

这些企业伴着共和国的发展一路向前，有过辉煌，跌过跟头，几经探索。轴承，工业的“关节”。“挺起民族轴承工业的脊梁”，洛轴的誓言里刻着拼搏和壮志。

展台上，有以毫米计的精细件，也有应用于风力发电机、盾构机的大块头；生产线上，智能机械臂正精细作业，各项参数实时显示。习近平总书记仔细察看，不时驻足询问，详细了解洛轴的改革发展之路。目光所及，心中所思，新中国在工业化之路上那些纵横交错的印记、淬火成钢的荣光扑面而来。

忆起“过去的洋火、洋皂、洋铁等靠买进来”，感慨“一穷二白的中国，156个项目开始了工业建设”，赞叹“我们奋发图强，靠自己的力量，搞起‘两弹一星’”，进而谈到“今天我们成为工业门类最齐全的世界制造业第一大国”，话语间有沧桑，更有豪情。

历史的变迁，国际的对比，让一个结论无比清晰。总书记坚定地说：“我们坚持走自主研发的道路，靠自己的力量发展工业、制造业，这条路是走

对了！”

路，越走越宽广，越走越坚定。

中国是否要坚持发展制造业？党中央态度坚定，“任何时候中国都不能缺少制造业”。卓越的战略眼光，引领着14亿多人口的大国持之以恒布局发力，换来的是“立国之本、强国之基”的一步步夯实。

洛轴的跨越，正是一个观察样本。企业负责人告诉记者，10多年前，高端轴承还“摸不着”，近年来，得益于技术升级，产品工艺水平明显提升。去年，高端轴承产值已经占到企业总产值的七成。

作为国民经济的重要支柱，制造业的跃迁，靠的是什么？

一个答案，是科技赋能。

征途未有穷期。创新链和产业链衔接，从“造得出”到“造得精”、由“大”转“强”，每一步攀登，都有科技的支撑。

对此，习近平总书记感触很深。

“现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展道路。”这句话，讲的是方向。

“遭遇‘卡脖子’，倒逼我们自己干，反而浴火重生、凤凰涅槃。”这句话，论

的是精神。

创新，势必遇荆棘、激流、险滩。唯有认准了方向，秉持一往无前的勇毅、愈挫愈勇的坚韧，方能迎风破浪向前进。

这也正是中国一路走来的模样。

一个答案，是人才支撑。

洛轴负责人汇报，当地“一厂一所一校一院”模式有力促进了轴承行业的发展，总书记对此表示肯定：“这里发展轴承产业的生态好，就是产学研一体化。”

教育、科技、人才是中国式现代化的基础性、战略性支撑。党的二十届三中全会《决定》提出“构建支持全面创新体制机制”。进一步打破藩篱、推动协同变革，各地如火如荼推进开来。

“到厂里多久了？”“什么学历？”“上岗培训是怎么做的？”“收入怎么样？”同洛轴职工们交谈时，习近平总书记十分关注人才的成长路径。

致天下之治者在人才，总书记思虑深远：“人才是希望。推进产学研一体化，培养大批高素质人才，中国式现代化才能够真正实现。”

(下转第六版)

生态水库 风光旖旎

5月21日，俯瞰咸安区四门楼水库，林木葱翠的群山与碧水相映成景，宛如一幅美丽的生态山水画卷。

记者 张仰强 通讯员 吴涛 摄



赤壁：文旅融合开新篇

本报记者 见博 特约记者 但唐静



古怀今，也可以在凤雏庵银杏树下感受历史，还可以在拜风台前虔诚祈愿。

赤壁大战陈列馆引入全息投影技术，将冷兵器时代的战争智慧直观呈现，实现了“一步一景皆故事”的沉浸式游览体验。

18日晚间的“焰遇·大美赤壁”烟花秀开创文旅演艺新范式。设计师巧妙运用烟花、灯火和音效技术，在夜空中构建出“赤壁之战”“草船借箭”等动态场景。18分钟的烟花秀，让游客连忘返。

同步开启的百名主播直播秀则构建起线上线下联动场景。主播们先后

众一步一步走进赤壁之战的核心。演员们通过精湛表演，将音乐、舞蹈、戏剧、武术等多种艺术形式巧妙结合，淋漓尽致地展现出战争的激烈与宏大。

演出现场还融入了赤壁非遗文化——脚盆鼓，游客们人手一个脚盆鼓，随着剧情节奏敲击共鸣，化身英勇的赤壁将士，以铿锵有力的鼓点奏响历史的凯歌，共同演绎着英雄的故事，在历史与现实的交织中，完成了一场跨越千年的对话。

同时，特效与投影技术的巧妙运用，更是让火烧赤壁的壮丽场面逼真地呈现在观众眼前。绚丽的光影特效勾勒出风起云涌的战争场面，箭矢呼啸、战鼓震响、火光冲天，搭配光影、水雾等特效，将观众带入金戈铁马、激荡起伏的三国古战场，身临其境地感受这场决定天下三分的关键战役。

(下转第四版)

杨军专题研究重点水利工程推进工作
擦亮安全「底色」

增强发展「底气」

嘉鱼：小麦开镰收割忙

本报讯 记者王麒、通讯员邓丹报道：5月14日，嘉鱼县渡普镇杨家咀村的800亩小麦田里，金灿灿的麦穗随风摇曳，农技员驾驶着收割机在金色麦浪中来回穿梭，收割、脱粒、装车等作业有序进行，勾勒出一幅喜庆的丰收画卷。

“相比传统人工收割，机械化作业不仅速度更快，还能有效减少粮食损失。此外，收割过程中同步实现秸秆还田，为土壤增添肥力，促进农业绿色发展。”麦田一侧，嘉鱼县农业农村局的农技人员正在认真记录小麦收割时间、割茬高度、产量等数据，测算机收减损率。

“今年小麦亩产除杂、除水后还有506公斤。”村民们喜悦地和记者分享着今年的小麦产量，他们介绍，从种下小麦开

始，县农业农村局的农技人员就一直跟进指导，如小麦在抽穗期和灌浆期如何喷施药剂、如何巧用化肥等，用技术保障小麦丰收。

近年来，嘉鱼县农业农村局把春季麦田管理作为农业生产的重中之重，抓实抓细各项措施，加强部门协作，技术人员因地制宜、因苗施策。

小麦生长期，该局投入专项资金73万元，大力实施小麦“一喷三防”，对全县小麦用药全覆盖，助力夏粮丰产丰收。在小麦收割前期，该局积极做好准备工作，提前备足备强各类农业机械，为夏收工作“保驾护航”。

今年，嘉鱼县全县在田小麦面积5万亩，目前已进入收割期，预计10天内完成全县小麦收割工作。

鄂东南地区首家

我市一企业获评5A级旅行社

本报讯 记者王麒、见习记者程翩若报道：5月19日，2025年“5·19中国旅游日”湖北分会场活动在神农架林区隆重举行。活动现场，总部位于赤壁市的湖北万通缘国际旅游发展有限公司被授予5A级旅行社牌匾，成为鄂东南地区首家获此殊荣的旅游企业。

湖北万通缘国际旅游发展有限公司成立于2016年。近年来，该公司积极探索“旅行社+房车”文旅新业态，率先推出“房车+东风岚图梦想家”“房车+豪华旅游大巴”等创新产品，开发新疆、西藏等特色线路，现已形成“旅游+房车”“旅游+保险”等特色业务体系，在“惠游湖北”活动中荣获组团突出贡献奖，并连续两年入选“湖

北省优质服务品牌旅行社”，连多年获评省市“守合同重信用企业”。

该公司多元化发展取得显著成效：成功举办“全国品牌旅行社总经理房车主题体验”“五洲游客湖北过大年”等品牌活动；与澳门濠江中学建立长期研学合作，每年接待澳门师生爱国主义教育团队；与韩国驻汉总领馆开展文化交流活动。其创新的“旅行社+房车”模式，为武咸旅游同城一体化发展注入新动能。

湖北万通缘国际旅游发展有限公司负责人表示，将依托5A级服务标准，深化“食住行游购娱学”全链条服务，打造鄂东南旅游新标杆，助力湖北建设世界知名文化旅游目的地。